

这里曾发出中国第一份抗日宣言

——重访中共满洲省委旧址

光辉历程

在街头散发出去。

中国近现代史料学会副会长王建学说，这个《宣言》在9月19日的下午就贴在沈阳城各处，《宣言》实际上和日本关东军司令本庄繁的布告同时在沈阳的大街小巷出现。

宣言明确指出，“九一八”事变是日本帝国主义蓄谋已久侵略中国、变中国为它殖民地的侵略行为，揭露了国民党当局的不抵抗政策，提出只有劳苦大众自己的军队，才是真正反对帝国主义的力量，号召东北军不投降、不缴械、带枪到农村去，发动游击战争。

王建学说，《中共满洲省委为日本帝国主义武装占领满洲宣言》快速、准确地揭露了日本发动“九一八”事变的本质，完整正确地提出了反抗日本发动“九一八”事变的策略，这是“九一

八”事变以后中国抗战第一个完整的宣言。

作为中国共产党在东北的领导机构，中共满洲省委之所以能够在“九一八”事变第二天就迅速、准确做出反应，与他们长期有效的工作密不可分。据介绍，“九一八”事变前，在中共满洲省委领导下，东北地区恢复了基层党组织，加强了省委机关建设，并在长期发动基层群众和组织工人运动中获得了劳苦大众的支持。九一八事变前，满洲省委及时向党中央报告了日军在东北的活动情况，使党中央了解到了东北局势。

当时在奉天纺纱厂、奉天兵工厂等处，都有基层党组织秘密活动。在“九一八”事变前夕，正是满铁奉天驿（今天沈阳火车站）的搬运工人，多次向党组织汇报了他们发现的日军军事

机密。

王建学说，满洲省委洞察到了日本发动“九一八”事变的蛛丝马迹，特别是他们用棺材装着零件，用雨布盖着从日本偷运来两门240毫米口径的大炮。这些秘密举动都没有躲过满洲省委的眼睛，满洲省委通过分析日本在奉天驿这样频繁的军事调动，得出了近期日本可能发动大的军事行动的结论。

“九一八”之夜，日军正是用这两门巨炮轰击了东北军北大营，这也证明了日军发动“九一八”事变是经过精心准备、策划的。

中共满洲省委旧址纪念馆馆长龚祖介绍，在《中共满洲省委为日本帝国主义武装占领满洲宣言》以及之后一系列宣言的带动下，东北民众的抗日热情被点燃了。“九一八”

事变爆发后，中共满洲省委武装工农群众，联合一切爱国力量，抵抗日本侵略者。在东北各地陆续建立起党直接领导的抗日游击队，后来发展成为东北人民革命军，进而发展成为东北抗日联军，成为中国抗日军队的重要组成部分。

在接下来的抗日斗争中，中共满洲省委先后培养出了杨靖宇、赵尚志、赵一曼、李兆麟、周保中等优秀东北抗联将领，抗日的烽火燃遍了白山黑水之间。

沈阳中共满洲省委旧址于1986年对外开放，共接待国内外观众数十万人次，已经成为进行党史教育和爱国主义教育的重要场所。

记者李铮 高铭
(新华社沈阳6月25日电)



IMF密切关注英国“脱欧”公投后续事态发展

6月24日，IMF总裁拉加德在华盛顿发表声明说，IMF敦促英国与欧洲当局协同努力保证英国与欧盟平稳过渡到新的经济关系，包括明确指引这一过程的程序与广泛目标。新华社发

穆迪下调英国主权评级展望至“负面”

据新华社伦敦6月25日电（记者邓茜）国际信用评级机构穆迪24日将英国的主权债务评级展望从“稳定”下调至“负面”，但保持“AA1”的评级水平未变。该机构认为英国脱欧公投结果将会对该国的中期发展情况带来“负面的暗示”。穆迪认为，由较低的经济增长带来的负面影响将会大于英国因无需承担欧盟预算而节省的财政储备。



美政府发布无人机商业飞行新规

这是在美国马里兰州拍摄的大疆“悟”四旋翼无人机（6月24日摄）。

6月21日，美国政府发布无人机商业飞行监管规定，这项规定要求无人机飞行全程都必须保持在操作员的视线范围内，不得从人头顶上飞过，距机场必须至少8公里远，遇到飞机必须避让。操作无人机的人年龄至少16岁，必须拥有遥控飞行员证书或者受拥有证书的监督。获得这一证书的途径包括每两年通过一次航空知识笔试等。所有申请者都要通过政府安全背景审查。

新华社/法新

朝鲜拒绝接受联合国谴责其发射导弹的声明

据新华社平壤6月25日电（记者陆睿朱龙川）据朝中社25日报道，朝鲜外务省发言人24日在答记者问时说，朝鲜拒绝接受联合国安理会发表的谴责其再次进行弹道导弹发射活动的媒体声明。

发言人还强调，只要美国针对朝鲜的核威胁和制裁压力继续，朝鲜也将继续采取朝鲜式的自卫性措施予以对应。



北京王府井百货大楼模范售货员张秉贵在抓糖（资料照片）。

新华社发

1957年，张秉贵被评为北京市劳动模范。1958年3月4日，他的入党申请获得批准。这一天，他在笔记本上写下了这样一句话：“永远向前，做名副其实的先进分子！”

在那个物资紧缺的年代，王府井百货大楼每天都要接待大量来自全国各地的顾客，糖果柜台前经常排起长队。为了缩短顾客等待的时间，张秉贵反复研究售货的各个环节，钻研改进售货技巧，练就称重“一抓准”、算账“一口清”的绝活。

为了让顾客在等待时不急躁，他还仔细研究总结顾客心理，发明了“接一、问二、联三”的售货方法。在热情接待第一位顾客时，不但与第二位顾客打招呼问好，还用微笑及眼神同第三位顾客沟通联系，使排队的顾客感受到售货员服务的热情。

从接待顾客的语言、眼神、表情，到取货、称重、包装的动作姿态，张秉贵不断钻研改进每一个细节，将旁人眼中简单的售货升华成为一门服务的艺术。许多人慕名而来，只为一睹张秉贵售货。

一位顾客曾送给张秉贵一首诗，里面写道：“首都春浓任君游，柜台送暖遍神州；燕京八景添一景，秉贵售货领风流。”凭借优质服务和精湛的售货技艺，张秉贵柜台服务被人们誉为“燕京第九景”。

如今，张秉贵离开我们已将近30年，但他那真挚的笑容似乎并未远去。

今年68岁的李存福仍时时不时到百货大楼转一转，他说：“小时候最喜欢到这里玩儿，那时候张秉贵的柜台是最热闹的。他那个精气神儿和热情劲儿，看着都是享受。”

从1955年站上柜台到1987年因癌症去世，张秉贵先后担任中共十一大代表、第五届和第六届全国人大代表等职务，1978年被北京市授予特级售货员称号，1979年被国务院授予全国劳动模范称号，1987

年记者李萌（新华社北京6月25日电）

如今，张秉贵离开我们已将近30年，但他那真挚的笑容似乎并未远去。

今年68岁的李存福仍时时不时到百货大楼转一转，他说：“小时候最喜欢到这里玩儿，那时候张秉贵的柜台是最热闹的